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SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTGZA SX.

KÉZIRATOKAT -'5M küldünk vissza. 

CSAK BÉRMRNTKS LEVELEKET FOn«^- ZL 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre .ostán v. helyben házhoz hordva
Egy érts ■ ■ . . 20 frt j Egy negyedévre. . 5 frt"
Egy fél évr ’ . . . 10 frt. | Egy hóra .. i frt «0 kr 
Külföldre; 3 hóra Németországba 3 frt S3 kr". 
Jran^ä-, 01 mz-,^Orosz-. Tőrön-, G 'rög-. Spaayoi- 
crfzágokba, Svájcz-, _ Románia es Szarbiiba. 
va'. orr int amaz országokba, melyek a posta- 
gzerződéshet tartoznak, negyedévre 9 frt 2n kr.
£jy szám ára helyben 6 hr., vidéken 7kr*
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M
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-ÜTCZA ß SZ 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE

VALÓ KŐZLEMÉNTEKKT FELTESZ A KIAD ÓHIVAT A 

PÁ RISE AN f6ü ;y nőks fjünknél:
John, F. Jones & Cie, 31 Ma, Faub. Montrcarc 
Frankfurtban a 3/. Daube G. L. és Társa. 
Béczben : Mosse Rudolf, Seilcrstätte Nr. 2. 

Haaseristein es Vogler, I., Waü.'isehgasse 10, 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. U.
Schales Henrik I., Wolizeile Nr. 14.
Herndl Alajos. I., Wolizeile Nr. 25.
^Daube G. L. as Tarsa, I., Wolzoille ?Ir. 12. 
~iukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

•anneberg J., Riemergasse IS.
Stern Móritz, I., Wolizeile Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, május 27.
A mit a német birodalmi kormánynak az elsasz- 

Joiharingiai határon való intézkedéséről legutóbb 
mondottunk, hogy tudniillik erre nem annyira az 
aprólékos határ-szekatúrák, mint inkább a Fran- 
cz aországban most uralkodó politikai viszonyok 
adtak okot: megerősítve találjuk egy Berlinből 
rendszerint igen alapas forrásból informált lapban, 
a Frankfurter General-Anzeigerben, mely a Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung legutóbbi közleményére 
megjegyzi, hogy az semmi más. mint a revanche- 

-02 intéseit nyomatékos figyel m estet és : de hogv 
me‘ország ez irányban nem fog tovább menni, 

ha csak váratlan körülmények nem lépnek közbe, 
s nem fogja a dolgot élére állítani. Ugyanez a lap 

- -nii hogy Pnttkammer porosz belügyminiszter és 
E'dihofen berlini rendőrfőnök legközelebb vissza - 
Lenek. Mind a két ur úgy ismeretes, mint alatto­
mos ellenfele a mostani császárnak.

A franczia mérsékelt republikánusok komoly je- 
lentű* egűnek tartják a Clémenceau. Joffrhi és Kané 
aeg;-e alatt alakult uj politikai egyesületet. Ciémen- 
eeau és társai külsőleg ugyan a boulangizmus ellen 
foglaltak állást, de lényegileg ők is a Boulanger- 
íele programmed, a képviselőház feloszlatását és az 
alkotmány revízióját vallják. Maga Boulanger jelle­
mezte a radikálisok eljárását legjobban, midőn az 
ismeretes manifesztum kibocsátása után ezt mondta : 
"Nem vártam volna, hogy Clémenceau ur az én 
dolgomat végzi: hálás vagyok neki ezért..) Hogy 
Ben anger csakugyan gyors léptekkel közeledik ezél- 
jához. ez1 kétségtelenné teszi az a körülmény, hogy 
a bonapartistak, royalisták és a radikálisok ép ugv 
ímekesznek a revízióra, mint a boulangisták, habár 
czéljok sem egymás közt, sem az utóbbiakéval nem 
azonos. E fenyegető veszélylyel szemben a «Temps» 
félsz , litja a mérsékelt republikánusokat, hogy bátran 
bontsák ki a revizióeilenes zászlót s kísértsék meg, 
ha vajon a radikálisok nem terelhetők-e vissza a 
köztársaság mezejére, a melyet elhagyni készülnek.
A r Liberté» azt mondja, hogy a kormánynak, ha a 
kép viselőházban nem találna elegendő többséget, a 
szenátusra kell támaszkodnia és annak a tagjaiból 
a képviselőház higgadt férfiaival együtt alakítania 
kabinetet, a mely elég erős legyen ahhoz, hogy gá­
tat vethessen a két felől, jobbról és balról előtör­
te tv áradatnak. Úgy mondják, hogy Carnot elnök 
is a gyors es határozott közbelépés mellett van, de 
a: u keze meg van kötve mindaddig, a míg dok­
trínám kormány áll Francziaország élén, mely re­
formokért rajong, de ti fiából az akadály-köveket 
nem képes elhárítani, mert meg sem látja.

A hotihmgismus létokút érdekesen magyarázza a 
J.m-s párisi levelezője, felelvén az Angliából hozzá- 
LT.ezeJ kérdésekre, melyeknek a veleje következő: 
Hogyan van az. hogy Boulanger tábornok oly nagy­
száma követőre tett szert oly nép kebelében, a 
rr.íölismeri a nevetségest és szereti a változást, 
é- mégis oly emberhez ragaszkodik, a ki semmi 
k :ú tekintetben sem látszik igazolni azt a nép­
szerűségei. a melynek örvend. Az általánosan ismert 
levelező a következőkben adja meg a magya­
rázatot :

Semmi meglepő sincs abban a jelenségben, mely 
az angolok józan érzéke elüti olyan bámulatosnak 
tetszik. Francziaországban minden érett korba jutó 
nemzedékkel általános ellenzék támad a hatalmon 
levő kormány ellen. Ez történik most is. Az a 
nemzeoék. mely 1871-ben 12—17 éves volt, most 
0. —;.j eves, vagyis elérte az érett kort, és köve­
tei. attól a nemzedéktől, mely 1870-ben volt ilyen 
kúra. hogy vonuljon vissza és adja át a helyet 
nek Ez az uj nemzedék megtalálta Boulanger tá­
bornokban azt az embert, a ki kész arra, hogy 
Cere álljon és az előbbi nemzedéket a hata- 
|C::;N iesz-'rit-a. Ez a jelenség folyvást ismét­
lő diK Hanem hát egy királynak vagy császár­
nak az uralkodása alatt Boulanger tábornokot 
perbe fogták volna titkos társulatokkal való ezim- 
Lorálás. állam ellen való konspirálás vagy fel- 
ségseríés -'zimén. Elküldték volna Hamba, Cayennebe 
vagy Lecsukták volna a Mazasba. Jelenleg mind- 
azoK a trónkövetelők, a kiknek jogos igényük van. 
száműzve vannak az országból, s az az egy, a ki 
H' at és veszedelmes pretendens, nincs száműzve és 
nfcm N száműzhető. Nem utasítható ki az ország­
ból. mert rendes, egyszerű polgár, de összes riváli­
sa. -zam: zve vannak; ? mig a köztársaság az ő 
;a* ara dolgozott, midőn őket száműzte, ők szintén 
zz o javára dolgoztak, midőn ugyanazt a program­
jai fogadták el. lehetővé tévén híveikre nézve, hogy 
::r-V=ék arnazl. a nélkül, hogy u ellenük ez által 

u ‘ látszanának elkövetni. Ez természetes és 
világos magyarázata ennek a népszerűségnek, mely 
a semmin látszik alapulni. Boulanger tábornoknak 
a helyében bármely más pretendens is ugyanénv- 
pyre vihette volna, ha engedték volna. Áumale 
her- zeg, Chartres herezeg, Napóleon Viktor, ha 
--aza.iehettek volna Francziaországba s beleegyeztek 
vo na. hogy érdekükben mozgalom indittassék. e 
pi.láncúban ugyanazt az eredményt érték volna el, 
j-v Boulanger, mert a hatalomra megérett uj nem­
zedék épen a jelen pillanatban kíván a hatalomba 
bele i= ülni.

Budapest, május 87»
Tisza és Széchenyi minisztereknek a párisi világ- 

kiállításra vonatkozólag a képviselőház tegnapi iilésé- 
tett nyilatkozatai a bécsi szabadelvű sajtóra is kel- 

^-delien hatást teltek. A Wiener Allgemeine Zei- 
*UnQ a magyar s a franczia rokonszenvrul szólva meg- 
yr-.é.oezik a francziak részvétéről a szegedi árvíz ka- 
taszi:r.;a alkalmai- 1. megemlékezik a magyar nemzet 
£raii tisztelet jeitüii a Petőií-szobrot megkoszorúzó 
iran.ziákrói, megemh-kezik arról a kapcsolatról, a melyet 
a ’ agyarok függetlenségi törekvéseikben a francziák- 

fentartottak. Tisza miniszterelnöknek vá- 
lA~:za — iFja az Allgemeine — nehezen hoz­
hat, összhang zásba a két nemzetet össze­
kötő szép emlékekkel. Kifejti aztán az Allgemeine 
yyiiíKe, hogy Tisza indokai komolyan nem védeimezhe- 
t0":- -Azt a gyanúsítást, hogy a magyar zászlót Párisban 
-•^t-s érhetné, vagy hogy a kiállítók vagyona ott kárt 
szenvedhetne, rendkívüli merésznek mondja s az annyira

érzékeny Francziaországgal szemben használt sértő for­
mát csak azzal tudja megmagyarázni, hogy Tiszának 
Rém volt kellő ideje beszédére előkészülni. — A »Neue 
rreie Presse a franczia forradalmat s annak üdvös 
vívmányait dicsőítő ozikkében kifejti, hogy túlzás 
van Tisza szavaiban s aztán igy folytatja: Bár­
mily zavarosak is a viszonyok Francziaországban,
azt nem lehet állítani, hogy a franczia kormány­
nak nem volna ereje Magyarország zászlóját a rneg- 
gyalázástól megóvni. A legcsekélyebb eset se fordult 
eddig elő, a mely okul szolgálhatna arra az aggoda­
lomra, hogy a monarchia bármely polgárának tartani 
kellene a franczia nép dühétől, számos ezer osztrák és 
magyar nyugodtan végzi dolgát Francziaországban, Mun- 
kácsyt úgy ünnepük Parisban, mintha müvei a fran­
czia művészet díszei lennének. A háború fanati­
zálja a legszeretetre méltóbb népet is, de a ki ily ve­
szedelemmel akarna számolni, annak minden kiállítástól 
tá\oI kellene maradni. Tisza úgy festi le Francziaovszá- 
got, mint a cziklopok barlangját, a melybe ne meré­
szeljen senki bemenni; de azt nem gondolja meg, hogy 
mindeddig sikerült még a német nagykövetség 
politikáját is megóvni az inzultusoktól s igy 
a magyar nemzeti színek sem lehetnek ve­
szélyeztetve. Nem, lisza nem volt őszinte. Nem 
tagadjuk, hogy a politikai helyzet komolyabbá vált. De 
mi bírta rá J íszát, hogy oly komor politikai világítást 
használjon, a mely az egész parlamentet megdöbben­
tette i Az az óhajtás, hogy Magyarország czimere is 
hiányozzék arról a kiállításról, a mely dicsőíteni készül 
nemcsak a nemzetgyűlést és Mirabeaut, hanem a kon- 
ventet és Robespierrel is, nemcsak azt az éjt, a me­
lyen ^ az emberi jogokat kimondták, hanem azt 
a hajnalt is, a melyen Mária Terézia leá­
nyát a hóhér taligájára hurczolták. Tisza tudja, 
hogy Magyarországon még erős a visszaemlékezés a sa­
ját forradalmára ; ő érzi, hogy ez az argumentum kevés 
hatást tett volna s azért szólt oly megfélemlítő hangon a 
politikai helyzetről. De miért is viseltetnének a fran- 
cziák fanatikus gyűlölettel a magyarok iránt ? Emlékez­
zünk arra a különös esetre, hogy egy magyar utazó 
társaság, a melynek élén előkelő képviselők állottak, 
kerülőuton ment Francziaországba, csakhogy német 
földet ne kelljen érinteniök. A magyar országos kiállí­
tást meglátogató párisíakat lelkesedéssel ünnepelték s 
az agg Lesseps gróf megígérte, hogy születendő fiát 
Istvánnak fogja keresztelni. Magyarország akkor is a 
német birodalom oldalán állt.»

A horvát ügyek tárgyalásira kiküldött or­
szágos bizottság ma déli 12 órakor tartotta alakuló 
ülését, melyen elnökké Haynald bibornok-érsek, előadóvá 
Fáik Miksa választattak meg. A bizottság tagjai közül 
jelen.voltak: Haynald bibornok-érsek, Fáik Miksa, Vi- 
zsolyi Gusztáv, Csáky László gróf, Zichy Nándor gróf, 
Pallavicini Ede őrgróf, Helfy Ignáez, Horváth Lajos, 
Maithényi László báró, a kormány részéről pedig Tisza 
miniszterelnök és Bedekovich horvát miniszter. A bi­
zottság rövid tanácskozás után éríesitendőnék határozta 
a horvátoket megalakulásáról, és az érdemleges tanács­
kozások megkezdésének idejét október elejére tűzte ki.

Az országgyűlési szabadelvüpárt ma d. u. G 
órakor \ izsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott értekezle­
tén megkezdte és befejezte a szeszadóról szóló tjavaslat 
részletes tárgyalását. A tárgyalásban részt vettek Hege­
dűs Sándor előadón, Tisza Kálmán miniszterelnökön, ] 
\VaVpi-io Sándor - Ludvigh lánca mi-
niszteri tanácsoson kívül, kik többször szólaltak fel a 
tett módosításokhoz: Zsigmond Dezső, Kubinyi György, 
György Endre, Móricz Pál, Visi Imre, Varasdy Károly, 
Beöthy Algernon, Láng Lajos, Horváth Gyula, Benkő 
Sándor és Török Zoltán. Végié a törvényjavaslat kisebb 
módosításokkal részleteiben is elfogadtatván, az érte­
kezlet véget ért.

V I D E E.
* Scmájom vármegye bizottsági közgyűlésében egy­

hangúlag elhatározta, hogy Ghyczy Kálmán és néhai 
ifjú Pázmándy Dénes arezképeit lefesteti és nagytermé­
ben örök emlékül kifüggeszted.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága 
f. hó 24-én tartott ülésében a vizvész alkalmával Cson- 
grád városának védekezésére előlegezett 3000 frt kölcsönt 
az árvízkárosultak javára ajánlotta fel s a tartozás meg­
fizetése alól a várost felmentette.

* Aradváros orsz. képviselője Fáik Miksa holnap 
hétfőn délután érkezik Aradra, hogy megtartsa beszá­
molóját. Fogadtatására nagy előkészületeket tesznek. 
B.-Csabáig nagyobb számú küldöttség megy eléje Rozs- 
nyay Mátyás küldöttség! elnök vezetése alatt.

A békésbánáti ev. ref. egyházmegye május hó 
29-én tartja Szegeden id. Ráday Gedeon főgondnok és 
Szabó János alesperes elnöklete alatt közgyűlését.

* Csaba városa, szerdán tartott képviseleti közgyű­
lésén, okulva az elmúlt árviz tapasztalatain, Sztraka 
Ernő városi mérnök véleményével szemben, ki az Élő­
víz csatorna partjainak megerősítésével határ-gátat ja­
vasolt, elhatározta, hogy a várost körtöltéssel veszi kö­
rül. A körgát vonalnak kijelölésére Gallacz János kir. 
főmérnök kéretik fel.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltózt as sanak.

Lapnak előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra................. 10 írt
kél hóra .... 3 frt bO kr. egész évre ,..••• 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn óa Ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják1

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

ha czimszalagjuhai a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés11 kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza 6. szám. alá) küldendők.

Ajs „Egyetértés?6 Jáadő-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 27.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltetlk. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt czimszalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírei:. Koburg Klementina her- 
czegiiő, leányának Klotild fuherezegnunek látogatá­
sát;! tegnap Becsből Alcsuthra utazott. — Albrecht 
főherczeg tegnap Biedbe érkezett s onnan legkö­
zelebb Gmundenbe megy Mária Terézia főherczegnő 
látogatására. — Bainer főherczeg és neje tegnap 
Badenbe utaztak. A nyáron át állandóan itt fog­

nak tartózkodni. — Mária Jozefa főherczegnő, 
Ottó főherczeg neje, tegnap Becsből Brünnbe uta­
zott. — Dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök­
nek Békésvármegye régész-és közművelődési egyle­
tének egy küldöttsége e hó 24-én adta át a tudós 
főpap tiszteletbeli tagságára vonatkozó okiratot. — 
Kamberg lovassági tábornok és zágrábi főhadpa- 
rancsnok e hó 23-án és 24-én szemlét tartott a 
péterváradi helyőrség fölött.

*— A német császár betegsége. A gégemetszés 
sebnyilásán jelentkezett gyuladás, a melyről kezdetben 
nem mertek határozott véleményt mondani, a mai tudó­
sítások szerint egészen jelentéktelennek bizonyult s már 
csaknem teljesen megszűnt. A császár állapota különben 
is kielégítő. Az utóbbi időben még a test súlya is növe­
kedett egy kevéssé, a mi rákos bstegségeknél csak rit­
kán és csak a legnagyobb gonddal eszközölt táplálás 
által érhető el. Ennek következtében vagy helyesebben 
ez által félre vezetve, a császár környezete és csa­
ládja mindig jobban és jobban reménykedik. Viktoria 
császárné a napokban úgy nyilatkozott, hogy már túl 
vannak a válságon s remélik a császár fölgyógyulását. 
A Friedrichskronba való álköltözést e hét végére tervezik. 
A császár tegnapelőtt a walesi herczeggel tett sétako- 
csizást, tegnap is inkább főleg a rossz időjárás miatt 
nem ment ki a szobából. Egy ma érkezett táviratunk 
szerint Frigyes császár jól töltötte az éjét, 11 órakor 
fölkelt, de a kedvezőtlen idő miatt nem ment a parkba.

— A bécsi férfi-dalegylet Budapesten. Krem­
ser ur. a bécsi férfi-dalegylet karmestere, tegnap Buda­
pesten volt. Megtekintette a városligeti korzón azt a he­
lyet, hol a hangverseny meg fog tartami. Egyúttal az 
iparcsarnokot is megtekintette, hol esetleges esős idő 
esetére lesz m hangverseny tartva. Akusztikai próbákat 
tett az iparcsarnokban, a fővárosi pavilion és az ipar- 
csarnok előtt és mögött. Legjobbnak találta az iparcsar­
nok akustikáját s ezután az iparcsarnok főbejárata előtti 
tért. A vigadót is megtekintette, de ennek akusztikájával 
nincs egészen megelégedve. Mindamellett a podium ügyes 
és praktikus felállítása által vél a bajon segíthetni. Pén­
teken jön az első csoport, a karmester, a szállás-készí­
tők s még többen.

— Fórul járt gyorsfutó. Leonce franczia gyors­
futót, a ki Londonban nagy feltűnést keltett «művésze­
téivel, egy élelmes impresszárió meghívta Pétervárra, 
hogy a nyári saison alatt oft produkálja magát jó pénz­
ért. Leonce elfogadta a meghívást s elindult Pétervárra. 
Mikor az orosz határra ért, a vámőrök megvizsgálták 
podgyászát s ekkor kitűnt, hogy a mesterségéhez tar­
tozó eszközökért kétezer rubel vámilletéket kellene fizet­
nie. A franczia azonnal táviratozott Pétervárra, kérve a 
minisztériumot, hogy az ő személyére való tekintettel 
tegyenek kivételt, de a kérelmével elutasították. Erre el­
határozta, hogy inkább visszatér, semhogy az óriási vá­
mot megfizesse. Csakhogy az orosz vámőrök ezzel nem 
elégedtek meg, hanem 230 rubelt követeltek tőle azért, 
hogy a podgyászt megvizsgálták. Leonce kénytelen volt 
fizetni, minek megtörténtével úgy elfutott az orosz ha­
lárról, hogy ott valószínűleg soha sem látják többé.

— Jósziv a városligetben. A közönség ma már 
megtalálta az utat a városligeti korzóhoz s fel is hasz­
nálta a szép tavaszi délutá n hogy a főváros egyik leg­
kellemesebb helyén keressen szórakozást. A mint meg­
kezdődött a sétahangverseny, a közönség ellepte a 
köröndöt s a legszebb társaság gyűlt össze, mely fel­
használva a kínálkozó mulatságokat, estig tartózkodott 
a fényesen megvilágított sétányon. Este hirtelen lehűlt 
a légmérseklet s csakis ez volt oka, hogy kilencz óra 
tájban megritkullak a közönség sorai.

•— Bizonytalan üzlet. A temesmegyei hírhedt kus- 
télviakra nagyon jellemző esetről adnak hirt Verseczről. 
Florentin Aurél kustélyi községi jegyző nemrég biztosi, 
tani akarván életét, több biztosítási társulathoz fordult 
de Kustély rossz hírneve folytán nem akadt egyetlenegy 
biztositási társulat sem, mely az életbiztosítási ajánlatot 
elfogadta volna. A kustélyi jegyző életéről — úgy lát­
szik — olyanformán vélekednek a biztositó társaságod 
hogy az sincs nagyobb biztonságban, mint akár a 
muszka czáré vagy a bolgár fejedelemé.

— Az utolsó szó. Beceher Cityben (Illinois) egy Mil­
ler nevű embert a törvényszék elitéit valami vétségért, 
mert a tanuk Miller ellen vallottak. Miller erre meges- 
küdött, hogy mégis az övé lesz az utolsó ^zó s a mint 
a törvényszéki teremből távozott, hazament, magához 
vette a puskáját, kiballagott a mezőre, a hol az ellene 
vallott tanuk dolgoztak s nindakettőt agyonlőtte, azután 
visszatért a lakásába, felgyújtotta a házat s mikor javá­
ban égett, agyonlőtte magát. Az elősiető szomszédok 
már csak össze égett holttestét találták meg a zsarát­
nok közt.

— A brazíliai császár állapota. Milánóból távi­
ratozzak, hogy Dom Pedro brazíliai császár orvosait 
nagyon aggasztja az a körülmény, hogy a császárnál 
nem mutatkozik kellő erőgyarapodás. Az orvosok ma 
megkezdik a massage-gyógymódot.

— Ganglbauer bécsi bibornok-érsek betegsége.
Megírtuk már, hogy Ganglbauer bécsi bibornok-érsek 
szerdán a szent István templomban végzett bérmálás 
alkalmával hirtelen rosszul lett, úgy, hogy haza kellett 
vezetni. Most azt írják Bécsből, hogy a főpap rendkívül 
megerőltette magát a bérmálással, a mennyiben naponta 
négy-ötezer gyermek sereglett össze a templomban s a 
levegő oly tikkadttá vált, hogy Ganglbauert hirtelen 
vértolulás lepte meg benne. A bibornok -gyszerre félre­
kezdett beszélni, más imákat mondott, mint kellett 
volna, majd azt kérdezte, hogy miért nem viselnek a 
bérmálandó gyermekek rendjelet. Erre a segédkező pap 
egy karosszékhez vezette a főpapot, a ki alighogy leült, 
elájult. A pápai nuncziust azonnal értesítették az eset­
ről, s ekkor a nunczius egy sereg gyermeket újra bér­
mált, mert a segédkező papok nem tudták, hogy az ér­
sek mikor kezdett félrebeszélni. Ganglbauer azóta job­
ban lett ugyan, de állapota még mindig aggasztó.

— A szolnoki nagy tűz végre el van oltva,. A 
tűz, mint említettük, ezelőtt öt nappal ütött ki az Ös­
terreicher Lipót terménykereskedőnek Szolnok főutezáján 
•evő házában. A rendkívül nagy épület, melynek az ut- 
czára néző része földszintes, belső része pedig egyenle­
tes, telve volt dúsan felszerelt raktárokkal s a pincze- 
helyiségekben tiz vaggon szén, nagy mennyiségű oltatlan 
mész, kőolaj, zsir, lőpor és sok egyéb áru, az emeleten 
pedig ezer zsák liszt volt felhalmozva, A tűz pünkösd­
hétfőn éjjeli egy órakor, még nem tudják, hogy mi ok­
ból, ütött ki, s mikor észrevették, azonnal hozzáláttak a 
— meneküléshez, a tüzet pedig hagyták égni. Az iszo­
nyú hőséget terjesztő tüzet különben talán a legjobb 
szándék mellett se tudták volna eloltatni, mert Szolno­
kon se városi, se önkéntes tűzoltóság nincsen, az ösz- 
szes szerek két meglehetősen rossz tüzfecskendő, ezek 
közül is csak az egyik a városé, a másik a megye tu­
lajdona, vizhordó kocsik pedig egyáltalában nincsenek. 
Ily körülmények között a tűz háborítatlanul égett ked­
den, szerdán és csütörtökön, mikor a polgármester 
meghívására Erdélyi őrparancsnok vezetése alatt Szol­
nokra érkeztek a budapesti tűzoltók. Ekkorra az eme­
let már beomlott s a pinezében tartott a szén óriási 
parázstömeget képezett. A tűzoltók minden található 
hordóval szakadatlanul hordatták a vizet s 24 órai 
munka után el is fojtották a négy napig dühöngött tü­
zet. A raktárban és üzletben ekkoráig persze minden 
elégett és megszencsedett. A lakóházban pedig 8000 frt 
értékű ezüstoemüek elolvadtak. Az összes kár 60—70

ezer írtra rúg. A lakóház és raktár mindössze 16 ezer 
forintig volt biztosítva.

A Petőfi társaság: pünkösdi odyeseája. A
nagyváradi Szabadság írja : Zichy Géza gr. a napok­
ban lev elet irt a Petőfi-társaság egy nagyváradi tagjá- 
hoz ; levelében elpanaszolja, hogy mily rutai felültette 

V,) r!^."társaság. Zichy csupán azért jött le a fővá­
rosból Tetétlenre, hogy ott népünnepélyt rendezzen ódá­
éi kezendu vendégei tiszteletére, s már valóban igen csi­
nosan fel volt díszítve az egész község. Az érkezés 
napján .i gróf kiküldte fogatait Saápra, az állomásra a 
vendégek elé ; de mivel azok délután nem jöttek, a ko­
csisok 1 zt hívén, hogy éjfélkor jönnek meg, addig vár- 
y- i ^'V'7e hiába. Így járatták meg a Petüíiek gróf 
Zichy ézát, a kinek alkalmasint szintén elment a kedve 
az efajta mulatságoktól.

Legfelsőbb parancsra. A párisi nagy operában
24-én hirtelen megváltoztatták az előadást s a ki­

tűzött darab helyett a «Cid» került sorra. A színház 
bizalmas emberei közt egy nyomtatott értesítést osztot­
tak szét, melyben el volt mondva, hogy «legfelsőbb 
parancsra» történt az uj intézkedés. Ennek a «legfel­
sőbb parancs» nak következő a magyarázata: Az opera 
prima ballerináját meglátogatta Párisban az édes anyja, 
a ki egy jóravaló spanyol parasztasszony. A derék asz- 
szonyság csak egy na Ma ment Párisba és nagyon sze­
relte volna leányát a színpadon látni. A kis ballerina 
teliát a mondott napon bekopogtatott az igazgatóhoz és 
megkérte, hogy adják ma elő a «Cid»-et. Ennek a kí­
vánságnak lehetetlen volt ellentáilani s a spanyol pa- 
rasztnu boldogan gyönyörködhetett páholyából a leánya 
tánezában.

Robbanás egy löveggyárban. Parisból írják, 
hogy ott tegnapelőtt az a rémhír futotta be a bulevar- 
dokat, hogy a pantiní löveggyár fölrobbant s a robba­
nás számos munkást megölt, a hir túlzott volt s csak 
annyi igaz belőle, hogy Pantinban, Virion löveggyárában 
a robbanás megtörténi, két ember könnyen megsérült, 
a gyár egyik termének tetőzete beszakadt, mintegy 
húszezer frank kárt okozva a tulajdonosnak. A neve­
zett teremben csak két ember dolgozott s ezek egyike 
bombatöltügetéssel foglalkozott, mikor kezében a bomba 
fölrobbant. A munkást a robbanás ereje hanyatt lökte, 
de könnyű sérülésen kívül nem történt egyébb baja’ 
valamint a másiknak sem. A gyár környékén azonban 
nagy volt a rémület s a szomszédok nagyítva adták to­
vább a katasztrófa hírét.

Kolom’ous- ereklyék. Rómából Írják, hogy Um­
berto olasz király a közoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére elrendelte, hogy mindazok az okmányok és tér­
képek, melyek Kolombus Kristóf amerikai útjára és 
illetőleg Amerika felfedezésére vonatkoznak, üsszegyüj- 
tessenek s azután állami segélyezéssel közzététessenek. 
E czélból öt éven át évenkint ' 12,000 lírát bocsát a 
kormány az ereklyék összegyűjtésével megbízottak 
rendelkezésére. A bizottság élén Correntin szená­
tor áll.

Az eüinburgl herczegröl azt táviratozzák 
Londonból, hogy — mint a portsmouthi tengerészeti 
körükben beszélik, — a herczegnek valami vérmérge­
zési baja van. Állítólag a gibraltári rossz viz okozta a 
bajt, mely azonnan nem lesz veszélyes lefolyású.

— Vakmerő lóköíők gárázdálkodtak az elmúlt éj­
jel lemesváron. A józsefvárosi Reiter-féle nyaralóban 
lakó Jankovics Miklós temes-bégavölgyi vizszabályozási 
társulati igazgató négy gyönyörű lovát lopták el isme­
retien tettesek és pedig olvan formán, hogy behatoltak 
a zárt istállóba, a hol a kocsis aludt és onnan három 
pej- és egy vasderes kanczát kivezettek, egy könnyű 
hintóba befogták, és a kocsira mintegy négy napra való 
eleséget felrakván, elhajtattak, a nélkül, hogy a kocsis 
vagy a házbeliek közül valaki a legkisebb neszt hallotta 
volna. A kár megközelíti az 150U frtot. A temesvári 
rendőrség nyomban értesítette a lopásról a vidék összes 
csendőr-állomásait, úgy a városok rendőri kapitányságait, 
s egyúttal a józsefvárosi kapitányság és a helyben állo­
másozó csendurség is megkezdette a legerélyesebb nyo­
mozást, de eddig még nem akadtak a vakmerő tolvajok 
nyomára.

— Életmentő alügyósz. Győrből Írják, hogy ott 
csütörtökön délben Kovács Sebestyén Lajos kir. alügyész 
nagy elszántsággal mentette meg a vizbefulástól a Csóka­
féle színtársulat két nő tagját: Nagy Ilkát és Mikó Sán­
dornál. A színésznők egy ösmerősiikkel együtt csóna­
káztak a Rábczán, mikor a csónak véletlenül felborult 
s a benne ülők a vízbe estek. Kovács alügyész, a ki a 
parton sétált, a veszedelem láttára azonnal ledobta ka­
bátját, beugrott a vízbe és szerencsésen partra úszott 
a két nővel, a kik egymásba voltak kapaszkodva. A 
csónakban volt férfi a maga erejéből vergődött partra. 
A derék alügyészt, a ki igazi férfiúi bátorságának ezzel a 
tettével bizonyára nagyobb jelét adta, mint a mai nap- 
ság annyira ünnepelt párbaj hősök szokták, a parton 
összeíutott közönség élénken megéljenezte.

— Vissxantasitott párbejra-hlváB. Bécsből írják, 
hogy Szeps Móric, «Wiener Tagblatt» kiadója, tegnap 
délután kihivatta Wengráfot, a «Neues XV. Tagblatt» 
főszerkesztőjét, egy a Hollünder-féle hamisításra vonat­
kozó czikkéért, mely valami vonatkozással volt a 
«XXüener Tagblatt» alapítására. XX^engráf azonban a ki­
hívást visszautasította, azzal az indokolással, hogy a 
czikk tárgyilagos volt, személyt nem sértett s hogy 
sem a kihívó sem ő, a kihívott, nem ért a fegyverfogás­
hoz. A furcsa affaire lebonyolítását nagy érdeklődéssel 
várják Bécsben.

— Am. kir. államvasutak főorvosa dr. Csatáry 
Lajos közrebocsátotta 1887. évi egészségügyi jelentését. 
Az 56 lapra terjedő terjedő jelentés már "amaz elvek 
figyelembevételével lett szerkesztve, melyek a belügy­
minisztériumban tartott szakértekezleteken megállapittat- 
tak. A szabályszerű gyógykezelésre és betegsegélyezésre 
jogosult állandó és változó segélyzŐ intézeti tagok és 
családtagok száma: 126,136; ezek által igénybe vétetett 
az orvosi segély: 82,407 betegedési esetben Ezek közül 
gyógyult: 9H3o/0; javult: 3-63%: halállal végződött 
l*38°/o; kórházban ápoltatott: 1-16%; az év végén 
fennmaradt; 2-70°/0. Leggyakrabban fordultak elő: váltó­
láz, emésztő és légszőszervi bántalmak, sérülések; ez 
utóbbiaknak túlnyomó nagyszáma azonban könnyű volt 
s a halál csupán 22 esetben következett be, 54 esetben 
csonkítás és egyébb műtétek váltak szükségesekké, a 
többi 2193 sérülési eset pedig minden utóbaj nélkül 
gyógyult. A halál-okokat tekintve, a halálozások na­
gyobb része gümőkór, tüdő- és mellhártyalob folytán 
jött létre, mig a nagyszámú váltóláz esetek közül 
egy sem végződött halállal. A segélyző-intézeti betegek 
gyógykezelésére 1887-ben 173 orvos volt állandóan al­
kalmazva 69672 forint évi tisZteletdijjal, az ezek által 
rendelt 155,761 vényért pedig: 72,995 forint fizettetett 
a szállító 200 gyógyszerésznek; egy betegiilési eset át­
lagos ellátása 1 forint 73 krba került. Betegülési és 
balesetekben szállításra 3 nagy mentőkocsi és 290 
hordágy, a segélynyújtásra pedig 100 állandó s 238 
hordozható menlőszekrény és táska van készletben; a 
pályaorvosok rendelkezésére pedig szükség eseteiben 
112 hajtány bocsáttathatik. A segélyző intézet 14 gőz- 
és kádfürdőnek és összesen 248,346 forintot érő tarta- 
lékvagyonnak van birtokában. Az összes egészségügyi 
szolgálatot az e czélra szervezett egészségügyi osztály 
főnöke, a főorvos vezényli és ellenőrzi; az államvas­
utak igazgatósága pedig a közlekedési miniszter utasí­
tásainak megfelelően az egészségügyet a leggondosab­
ban ápolja.

— A Vitális-ügyről a következőket Írják Belgrád- 
ból: A XTtalis-ügynek, mely túlozva került nyilvános­
ságra, yoltaképen következő a története: Ezelőtt négy 
évvel ifj. Vitális György egyik inasa elgázolt egy kis 
leányt, a ki csak jelentéktelenül sérült meg. A gyerme­
ket Vitalis költségére meggyógyították s a kis lány anyja 
is jelentékeny kártérítést kapott. Vitalis az eset után
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uem utazott el, mint tévesen jelentették, hanem még 
teljes egy évet töltött Belgrádban s semmiféle kellemet­
lenségei se voltak. Most a már feledésbe ment ügyet 
zsarolásra akarták felhasználni s az alatt az ürügy alatt, 
hogy V italis a felelősség elől szökni akar, kieszközölték 
el fogat ását. A vád alaptalansága azonban csakhamar ki 
derült s Vitálist azonnal szabadon bocsátották. A ható- 
ság eljárása Belgrádban nagy megbotránkozást kelteit s 
általánosan sajnálják a kellemetlen esetet. XTtalisnak 
legmagasabb helyről a sajnálkozás kifejezése mellett fé­
nyes elégtételt Ígértek.

r— Elfogott izgató. Szombaton éjjel érdekes ven­
déget hoztak Nagyváradra Szolnokról. Az úri embert, a 
kit szoros őrizet alatt Nagyváradra kisértek, Popp Mik­
lósnak hívják ; a brassói törvényszék körözésére fogtak 
el Bécsben. Onnan került Szolnokra s Nagyváradra, a 
honnan az izgatással vádolt, intelligens embert, Bras­
sóba viszik.

Hűtlen gőzmalom-igazgató. Német-Palánkán 
az ottani gőzmalom-részvénytársaság Ackermann nevű 
igazgatója egy hivatalnokával összebeszélve a részvény- 
társaság kárara nagymérvű sikkasztást é- váltóhamisi- 
tást követelt el. Az újvidéki takarékpénztárt ötvenezer 
forintig károsították meg s ezenkívül magánembereket is 
megrövidítettek. Ezek közt van egy, a ki tizenkétezer 
forint erejéig van érdekelve.

«Az ember ég polgár jogainak társaságra.»
E czim alatt tegnapelő .t Parisban egv társaság alakult., 
mely feladatává a nagy forradalom eszméinek és intéz­
ményeinek társadalmi utón való tovább fejlesztését s az 
ellentétes irányoknak, minő a Boulangismus, megakadá­
lyozását tűzte. Az alakuló-ülésen Clémenceau elnökölt 
s úgy a szenátusból, mini a képviselőházból, valamint 
a városi atyák közül számosán, mintegy negyedféiszá- 
zan jelentek meg. Felolvasták azt a nyilatkozatot, mely­
nek aláírásával a társulat tagjává lehet válni. E nyilat­
kozat lubb pontjaiban a következő: «A republikánus 
r.agy család különféle töredékei azt hiszik, hogy szük­
ség van mindazok egyetértésére, a kik hűek maradnak 
a köztársasághoz s hogy szükség véget vetni a hazára 
nézve oly megalázó "boulangista kalandnak. Az is 
meretlenbe való ugrás helyett, hova Francziaországot 
akarják vezetni, a köztársaság szabályos kifejlesztését 
sürgetjük. Csatlakoztunk a revizionista politikához; mi 
azonban e politika komoly alkalmazását akarjuk s nem 
kizsákmánylását, mint egy tábornok akarja, ki preten­
dens állásba helyezkedik s magának a különböző pár 
tokból híveket toborz. Meg akarjuk akadályozni, hogy a 
czezarisztikus ellenhatás harmadizben visszalökje orszá­
gunkat a köztársasági fejlődés utján. Az alkotmány re­
víziója szükséges, de abból az okból, hogy a nagy for­
radalom elvei leljenek mind inkább érvényesülést. Fönn 
kell tartani s kifejleszteni az egyéni s a közszabadságot, 
a társalgás, a sajtó szabadságát, melyeket a köztársa­
sági államforma biztosit. A fenyegető diktátori törekvé­
sekkel szembe állítjuk az ember és polgár jogait, me­
lyeket a nagy forradalom proklamált.» A nyilatkozatot- 
valamint az alapszabályokat is egyhangúlag elfogadták 
s rögtön megválasztották a társulat harmincz tagú vég­
rehajtó bizottságát. Mig a gyűlés az alapszabályok fölött 
tanácskozott, künn a Grand Orient épülete előtt a bou­
langisták csoportja nagy lármát csapott, a gyűlésre menu 
tagokat gunykiáltásokkal fogadta. A rend föntartása csak 
bajjal sikerült s néhányszor véres összeütközésre került 
a dolog a rendőrség s a zajongók között.

— Katonás kis hercsegek. A Hohenzollrneknek 
tudvalevőleg vérükben vau a katonai hajlandóság, mely 
a család legapróbb férfi-ivadékainál is minduntaiau je­
lentkezik. Most ismét egy mulatságos eset történt Ber­
linben, s mi újabb bizonyság arra nézve, hogy a német 
császári családban még a gyermekek is katonák. A na­
pokban a trónörökös fiacskái együtt játszottak a vár­
kertben, mikor véletlenül egy őrségbeli altiszt ment fe­
léjük. A kis Albert herczeg, a ki még négy éves sincs, 
az altiszt láttára hirtelen felugrott a földről és katoná­
san üdvözölte «leiebbvalóját», de úgy összetalálta csapni 
a bokáját, hogy egyensúlyt vesztve,'"elesett. Az egy évvel 
idősebb Frigyes herczeg erre odaugrott, felemelte,azután 
e szavakkal: «Ügyetlen vagy, mars a dutyiba», bezárta 
egy őrházba. Az altiszt közbelépése azonban csakha­
mar megszabadította a kis ujonezot kellemetlen hely­
zetéből.

— A párbajozó leány bosszúja. Mini már emlí­
tettük, Lima X'alleyban, Amerikában, két leány, név- 
szerint Bolton Sára és Lencorl Mary pisztoly-párbajt 
vívtak, melyben Bolton Sára könnyen megsérült. Most 
azt írják az amerikai lapok, hogy a sebesült a párbaj 
után két napra már elhagyta szobáját és Lencorl Maryt 
a saját házában lalőtte. A bosszúálló leányt elfogták.

Tüzek a vidéken. P.-Péteriböl írják lapunknak, 
hogy ott e hó 23-án este 8 órakor kigyuladt a jegyzői 
lak, mely néhány perez múlva minden melléképületeivel 
leégett. A tűz a kéménytől keletkezett. Nagy vészé yben 
volt az egész utczasor, miután borzasztó szél dühön­
gött, de nagy erőfeszítéssel sikerült a szomszéd épületeket 
megmenteni. — Csáktornya mellett Domásinecz köz­
ségben e hó 23-án 40 lakóház és melléképület le­
égett. — Andrej óvóban. Sárosmegyében, a hó 
16-án Guttmann Dávid házában tűz ütött ki. A nagy szél 
gyorsan terjesztette a lángokat s csakhamar tiz lakház 
és tizenöt gazdasági épület semmisült meg. Az összes 
kár 5800 írtra tehető, melyből azonban csak mintegy 
1200 forint értékű vagyon volt biztosítva. — Nagy- 
Kosztolányban e hó 20-án egy egész házsor, O-Kör- 
möcskéfi pedig ugyanaznap húsz lakóház, a templom 
és iskola leégett.

Pünkösdi havak ős Jegek. AIsó-Fehérmegyé- 
ből írják, hogy a pünkösdi piros napok szép fehér 
havat hoztak magukkal olyan helyekre, a melyek 
efféle tavaszi meglepetésekre nem igen voltak elkészülve, 
így a többek között a nagyenyedi főtanoda szép erde­
jének felső része, mely teljes tavaszi zöldjében pompá­
zik, az ünnepek harmadnapján vasiak hóréleggel volt 
födve, melynek fehérleple csiliámlott Nagy-Euved főte­
rére. A közelfekvő havasok is hóval vannak födve, 
A jégverés pedig — az eddigi tudósítások szerint — 
sok kárt tett szőlőben és búzában e megye területén. 
Az alsóbb völgyekben vonult végig s Gombás, Apahida, 
Maros Csúcs, Gabud, Csekelaka, M.-Bükkös, Istvánháza 
községek határát végig paskolta. A nagyobb birtokok 
búzatermése biztosítva volt, de annál érzékenyebb káro­
kat szenvedtek a kisebb gazdák és szőlőbirtokosok. A 
jég átvonult Torda-Aranyosba is és ott is nagy káro­
kat okozott M.-Décse, Felvincz és Székely-Földvár ha­
tárán.

— Gyilkosság. A csanádmegyei Béka-Telepes köz­
ségben pünkösd vasárnapján Kardos Mihály odavaló la­
kos a korcsmában Juracsek János földművest minden 
ok nélkül felpofozta s mikor Juracsek az ütés következ­
tében elesett, Kardos addig rugdosta csizmája sarkával, 
mig a szerencsétlen ember eszméletét vesztette. Kardost 
a rendőrség elfogta. Juracsek másnap meghalt sérülései 
folytán. Özvegyet és két árvát hagyott maga után. 
Trényi Péter esküdt, a Juracsek lakótársa, a ki a gyil­
kosság elkövetésénél jelen volt, nyugodtan nézte a Kar­
dos kegyetlenkedését s egy szó nélkül engedte társát 
agyonrugdalni.

— Az elfogott «csillagkeresztes hölgy». Meg­
írtuk, hogy a bécsi «Extrablatt» egy hire szerint Czeglé- 
den elfogtak egy Béres Etel nevű kalandornőt, a ki 
magát csillagkeresztes hölgynek adta ki s állítólagos ma­
gas rangja révén több rendbeli csalást követett el. A 
«Szegedi Napló» erről az esetről most a következőket 
írja: Valószínű, hogy Béres Etel, a ki Czeglédenfogság­
ban van, őrült. A csiczomás vén paraszt-kisasszony 
Szegeden is követett el a múlt évben hóbortos dolgo­
kat. Akkor is valami grófkisasszonynak képzelte magát 
s Íratott magának faczér pinczérekkel, fülbevalós kucsé- 
berekkel lángoló szerelmes leveleket. Egyik kegyenezét arra 
kérte, hogy Don Carlns név alatt, a másikat pedig hogy 
Flandriái gróf név alatt írjon neki — A le-
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vél gyű e::;rn\ ben tényleg szerepelnek is ezek a nevek. 
Szluha iökapitány a napokban átiratot küldött a r-zeg- 
lédi bírósághoz, hogy mielőtt Deres Etelt mint bűnöst, 
Szegedre szállítanák, vizsgáltassák meg egy okos dok­
torral, mert minden tette az őrültséggel határos. Külön­
ben ez az elzüílött hölgy igen előkelő családból szár­
mazott s bar hóbortom idióta, mindazonáltal családi 
életet él. Férfi háremet tart s midőn a bíró előtt állt : 
egyszerre három állítólagos férj jelentkezett a kiszaba­
dítására.

— Öngyilkosságok a vidéken. Csongrádon, mint 
lapunknak Írják, kovács Kókusné szül. <icg Mária 32 
éves asszonv felakasztotta magát. Mikor a tettet az ün- 
gvdkos tizenhárom éves lia észrevette, a szerencsétlen 
asszony mar meg volt halva. Az orvosi vizsgálat kiderí­
tene. hogy Kovúcsné nagy okú agyhárlyagvuladásban 
szenvedett s az ez által okozott elmezavarhan követte el 
tettét. Férj é.5 három gyermek maradt utána. — l'árán- 
don Dienes Mihály 2d- éves ifjú kötél által veteti véget 
életének. Azt hiszik, hogy öngyilkosságának oka gyógvit- 
haíian betegsége volt. .\lusonyban klein,a magv. állam­
vasutak pénztárnoka ehágta a torkát. A pénztárból je­
lentékeny * isszeg tiiányzik. S igy kétségtelen, hogy a sze­
rencsétlen ember sikkasztott. Sebe oly súlyos, hogy hihe­
tőleg halálát, fogja okozni. 7 dm ás falván, mint Ri­
maszombatból iriák, Lazsik Mihály kömives a felesége 
hűtlensége felett való bánatában e hú 22-én felakasz­
totta magat és meghalt. — Szett te sen Bíró Pál lakatos 
mester e hó 26-án ismeretlen okból felakasztotta ma­
gát, mire észrevették, már meghalt. — Szabadkáti 
Gv.ikits Mihály czipész legény e hó 20-án szivén lőtte 
magát és rögtön meghalt. — Álint nekünk Újvidékről 
írják ott e hó 23-án agyonlőtte magát Gallovits János

éves könyvkereskedő segéd : öngyilkosságának oka 
élet ntság. — E hó 2í-én a péterváradi helyőrségi bör- 
‘ nben egy Putriik nevű huszárhadnagy {elakasztotta 

Szörnvü elhatározására fegyelmi büntetés adott 
eke*. — E hó 25-én Újvidéken egy Pelkov (lavra nevű 
közkatona elmezavarban agyonlőtte magái.

Kirabolt levelek." A pozsonyi kirabolt levél 
; ;.e ami a-' alkalma! a bécsi lapoknak, hogy szellőz­
tessek a pos‘ahivataloknál gyakran előforduló hasonló 
eseteket. A X XV. Tagblatt» azt Írja, hogy a közel- 
m fiiban három, Olaszországba czimzett és Becsben 
ajánlva feladott levélből lopták ki ismeretlen tettesek a 
Kv^mkL -n . dt érteket. Egy ajánlott levélből száz frank, 
eg 7 má ikból ezer lira és egv harmadikból egy 250 
frankos váltó tűnt el. E hó 15-én gróf Chambordjószág 
igazgatója h roiisdorfban egy állítólag 160 forintot tar­
talmazó levelet kapott, melyben azonban csak vörös 
itató »papirost talált. Azt hiszik, hogy ezeket a leveleket

a ‘eladás előtt lopták meg, mint a pozsonyi Schmidt 
levelét.

— Gázrobbanás. A mint Londonból táviratozzak 
lapu knak mai kelettel, egy montreali gázgyárban tegnap 
óriási robbanás történt. Égő lámpa érintkezett a 
kiörníö gázzat; ez idézte elő az exploziót, mely rend­
kívüli rombolást vitt véghez. Az épület fedelén foglala­
toskodó munkásokat az explozio mintegy ötven lábnyira 
röpítette. Közülök és a gyári személyzet közül húsz 
ember meghalt, negyven pedig súlyosan megse­
besült. Az egész épület romokban hever. Az eltemetett 
hoiVv-tekeí csak nagy bajjal tudják kiszabadítani a ro­
mok közül. .1 szomszédos épületek is jelentékeny sérü- 
lé-e-et szenvedtek. Montreal lakossága mégnem ocsú­
dott föl az iszonyú rémületből.

— A kolumbácsl legyek pusztításairól még min­
dig kapunk újabb hír* két. A Kemeczhez közel fekvő 
Legyeken Bihar megyében szintén mutatkoztak a vesze-

állatok. A parasztok marháikat hirtelen fedél alá 
hajtották, hogy megmentsék a legyektől, de az ablako­
kat és ajtókat jól eitoda-zolva sem tudtak ellenük eléggé 
védekezni, mert így i» közel harmincz állat pusztult el.
E hő 24-én, csütörtökön, nagy hó esett, s a legyeket 
elpusztította. — Karaszó községben is jelentkeztek a 
veszedelmes legyek. A legelőről a szarvasmarhákat haza 
ke’.Mt hajiam. — A koluinbácsi legyek Krassó-Szörény- 
megyében is sok bajt okoznak. Bádinczon egv ember 
is áldozatul esett a mérges legyek csípéseinek. Bethlen- 
1 lázán a kolumbácsi legyek ellen foganatosított fiist- 
gerjesztések alkalmával egy ház leégett: ugyanily esett 
történt Szapáryíalván pünkösd másodnapján. Lúgoson 
két embert martak agyon a kolumbácsi legyek.

Rövid hírek. Bodenbachban tegnap el­
fogták Lehecka Yenczel szolgalegényt, a ki tegnap­
éiul! éjjel üzv. Uehatzkynét Grinzingben megszurta 
és kirabolta. Leheekát Bécsbe szállítják. — A 
trencsén-tepliczi fürdőt az e hó 23-án kiadott 
kiiiditaiás szerint az idén 97 fürdővendég látogatta. 
— Gyulafehérváron a mull vasárnap több 
cidavaio katona fürdőt! a Marosban. Egyikük úszás 
kézben hirtelen elmerüli, s nem jött többé felszínre,

ív- kei kapott, s a vízbe fűlt. — Vérten-Bog­
lár. lehel megyei község határán a kavicsbányában 
Farkas József íöldmivesre egy óriási kőrakás zu­
han-. mely a szerencsétlen embert megölte. — 
Jtloóron Tahi János, az ott állomásozó 20-ik hú­
szai ezred 4-ik századának egyik közlegénye e hó 
22-en a legénységi konylia mellett lévő kamrács­
kában szolgálati fegyverével mellbe lőtte magát és 
rögtön meghalt. — Beloráron ifj. Horner S. 
íöldoirtokos. a kil csalás gyanúja miatt köröztek, 
maga jelentkezett a bíróságnál. Letartóztatták. — 
A kaiba szó trai tűz altat okozott kar. mint most 
Írják, meghaladja a kétszázezer forintot. — A ná- 
ilasdl erdőben Hurczán Tódor erduőrt agyonütve 
találták. Fejszével ejtett sebek voltak a fején. A 
gyilkos ezideig ösmeretien. — Őrsödön Nádudvari 
Imre löld míves kilencz éves tia pünkösd első nap­
ján egy vályogverő gödörbe fűlt.

— Tatait gyermekholttest A gyár-uteza es sze- 
tecsen-utrza sarkán ma kora reggel egy véres lepedőbe 
hurkolt gyerinekholttestet találtak. Az alig két-három 
napos gyermeket több nappal ezelőtt vadállati kegyet­
len-éggel meggyilkolták. A parányi holttest feje le volt 
vágva. - a lábai közt hevert, tőből elmetszett karjai pe- 
<: g teljesen hiányoztak. Minden jel arra mutat, hogy a 
kegyetlen gyilkos, minden valószínűség szerint, a gyer­
mek anyja, darabokra akaita vagdalni gyermekét, hogy 
az apró testrészeket csatorna-nyílásokba, vagy egyéb 
helyekre dob,a, a hol nem egy könnyen akadnak rá. A 
kis holttestet a kerepesi-uti köztemető halottas házába 
Vitték - ott fogják feibon-zolni. Annyi már most is bi­
zonyos, hogy az erősen kifejlett, ép gyermeket anyja 
mar több nappal ezelőtt gyilkolta meg, s n*-hánv napig 
rejtegette. A rendőrség megindította a nyomozást, mely­
nél talán segítségére lesz egy másik rejtélyes lelet, 
melyről ugyancsak ma tettek jelentést a rendőrségnél. 
Tegnap éjjel ugyanis Bakonyi István napszámos egy 
hosszú négyszögletes kosarat fogott ki a Dunából. A 
kosárban egy vére» vánkos volt, két zsebkendő S. B* 
íévjegyzé-sel, továbbá egy csikós gyermekvánkos huzata 
és két darab rongy.

= Az uj tolonczház megnyitása. A külső ke- 
repesi-ut végén levő uj tolonezházat e hó 30-án, szer­
dán déli 12 órakor nyitják meg ünnepélyesen s adják 
át a használatnak.

= Öngyilkossági kiserlet. Tegnap este 8 óra után 
Behou Janos, a király-utcza In. sz ház házmestere a 
császárfürdö közelében egy helyi hajóról »{Dunába ugrott 
Az öngyilkosjelöltet kifogtak és lakására szállították, ön­
gyilkossági kísérletének oka felöl nein adóit felvilágo­
sítást.

== Véres verekedés volt tegnap este egyik kurta 
kocsmában a külső-váczi-uton. a hol néhány részeg 
napszámos dulakodást kezdett, melybe utóbb a nézők 
közút is többen belekeveredtek Ez utóbbiak közt volt 
Muha Kázmér galicziai illetőségű 23 éves gyári munkás, 
a kin a verekedők négy késszurást ejtettek. A veszélye­
sen sérültet a mentők a Kókus-kórházba szállították.

színház és művészét.
* ‘Am. kir. operabálban ma este a Bolygó hol­

landi került színre, Senta szerepében Bellineio'ni Gem­

mával, ki ez alkalommal énekelt az operaház színpa­
dán először wagneri szerepet. Az operaház vendége, ki 
különösen sokoldalú szerepléséért érdemelte meg a kö­
zönség elismerését, ma szintén előnyösen mutatta be 
magát. Sémáján meglátszott az olasz iskola, több volt 
benne a hév, mini a mennyit a szerep ábrándos alap­
jellege megkíván, s a kik nem hasonlították össze a 
kitűnő Wagner-énekesnv, Schröder Hanfstaengl asszony 
Sémájával, szívesen tapsolták meg a művésznőt, :-:i kü­
lönösen az énekrészt emelte érvényre. A kormányos 
szerepében Kiss Bélát hallottuk, ki a mellékes szerep­
ben csinosan énekelt. Az előadásnak csekély közön­
sége volt.

— Kelemen László, az első magyar színigazgató 
csanád-palotai síremléke tárgyában Nikolits Döme teg­
napelőtt Aradon értekezletet hivott össze, melyen Bé- 
nvei István is megjelent Budapestről a központi szi- 
nészegyesület nevében. Xikolies röviden előadta az ér­
tekezlet czélját, mire Bényei István szólalt fel, s örö­
mének adott kifejezést az egész mozgalom teleti. A 
központból őt küldték ki, hogy a helyszínén meggyőző­
dést szerezzen a sir hollétéről, s Aradon tanácskozzék 
a tervezett ünnepélyről. A központ nemzeti ünnepéhlyé 
óhajtja tenni Kelemen László síremlékének felállítását. 
Ez ünnepélyre meghívnák az akadémiát, a Kisfaludy- 
és a Petőfi-társaságot, az írók és művészek társaságát, 
a fővárosi színházakat, a szinésziskolát, az országban 
létező szinigyi bizottságokat és szinpárfoló egyleteket, 
az aradi Kölcsey-egyletet, Arad és Makó városok ha­
tóságait és az összes színtársulatokat és színigazgatókat. 
Az ünnepély alkalmából a fővárosból érkező művészi 
erőkkel Aradon jótékonyczélu előadást rendeznének s 
az előadási másnap Makón is ismételnék. Az ünnepély 
szent, elején volna megtartandó. Bényei után többen hozzá 
szólották a kérdéshez s az értekezlet végül abban álla­
podott meg, hogy csatlakozik a mozgalomhoz s a fővá­
rosi vendégek méltó elfogadására mindent elkövet. Az 
Aradon rendezendő előadás jövedelméből egy alapot is 
létesítenek, a melynek kamataiból az emlékkövet és 
kömvékét fogják gondozni. Az értekezlet ezután ren­
dező bizottsággá alakult, melynek elnökévé Nikolits Dö­
mét, alelnökké ifj. Krisztvóry Jánost és Dömötör Lászlót, 
jegyzővé Buja Sándort választotta.

— A magyar Iparművészeti társulat ma délelőtt
tartotta harmadik évi rendes közgyűlését. Lipthay 
Béla br. elnök mindenekelőtt felolvasta Trefort Ágoston 
társulati elnöknek hozzá intézett levelét, melyben az 
közli vele, hogy a közgyűlésen nem elnökölhet. Indítvá­
nyára a küzgyülé» elhatározta, hogy az elnök betegsége 
fölötti sajnálatának jegyzőkönyvileg és egy az elnökhöz 
intézendő levélben fog kifejezést adni. Ezután Pasteiner 
Gyula társulati titkár olvasta fel a választmány évi je­
lentését. A feladatok sokféleségével szemben, melyek 
hazánkban az iparművészet terén megoldásra vár­
nak, a választmány helyesnek ismerte KI a társu­
lat működésének! amaz irányát és körét, melyet a 
múlt évi jelentés körvonalozott. A művészi tervezés fej­
lesztése czéljából még 1886. év folyamban kiirt pályá­
zatok közül négynek határideje még 1887. évben lejárt, 
a választmány azonkívül még egy uj pályázatot hirde­
tett. Közéletünk jeleseinek mellszobrára a képzőművé­
szeti társulattal szövetkezve, a választmány egy 250 frtos 
pályadijat tűzött ki. A bíráló bizottság a király ő felsé­
gét ábrázoló mellszobornak Ítélte a dijat. A terv szer­
zője Stróbl Alajos, a kinél megrendelte a ki­
rályné, továbbá József nádor és Széchényi István 
gr. mellszobrát. Egy újabb 250 frtos pályadi­
jat is tűzött ki a pályázó művészek által tetszés 
szerint megválasztandó Vörösmarty, Petőfi, Arany, Deák 
Ferenoz, Liszt Ferencz és Eötvös József mellszobrára. 
E pályázat határideje ez évi szeptember hó 1-én jár le. 
Ha kívánt siker lesz, a társulat hat mellszobor mintáját 
fogja bírni, a melyeknek bronzba s esetleg agyagba 
való öntéséről gondoskodni fog. Ugyancsak a képzőmű­
vészeti társulattal szövetkezve ez évi márczius hó 1-én 
lejáró 500 frtos pályázatot hirdetett a magyar népélet­
ből vett és szintén bronzba öntendő kisebb csoportra. 
Három művész öt csoporttal vett részt a pályá­
zat ban. A bíráló bizottság Loránffy szobrásznak hús­
véti locsolást ábrázoló csoportjának és libát tömő
lányka alakjának Ítélte oda a dijat. — Az «Osz­
trák-magyar monarchia Írásban és képben» czimü
munka diszköltésére kitűzött pályázatnak nem volt kielégítő, 
sikere, úgy hogy a Révai-testvérek által felajánlott 400 
arany franknyi díj ezúttal sem volt kiadható. — A múlt 
év folyamán a 111. szakosztály a választmány figyelmét 
amaz örvendetes jelenségre irányozta, hogy a bőrmet- 
szést úgy fojmai, mint technikai tekintetben szép 
sikerrel űzi Jaiser Gyula szobrász. A választ
mány, hogy ez iparág meghonosodását és kifejlődését 
elősegítse, Jaisernál a benyújtott tervrajzok alapján 
metszett bőrrel kárpitozott négy széket rendelt meg, 
melyek elkészülvén, a hozzájuk kötött várakozásnak 
minden tekintetben megfeleltek. E székek közül egyet 
Császka György szepesi püspök vásárolt meg. Tre­
fort Ágoston elnök ama tapasztalat által indíttatva, hogy 
a hazai megrendelők akárhányszor csak azért fordulnak 
megrendeléseikkel a külföldhöz, mert nem tudják, hogy 
az általuk óhajtott tárgyak itthon is megszerezhetők, 
szükségesnek tartotta, hogy a fogyasztó közönség a ha­
zai művészi ipar felöl kimeritő tájékozást nyerjen s in­
dítványozta, hogy a társulat állítson össze részletes ki­
mutatást a művészi iparnak hazánkban gyakorolt üsz- 
szes ágairól és a művészi ipart űző iparosokról. A vá­
lasztmány ez indítványt elfogadta és a munkálat előké­
szítésével Jakabffy Ferencz építészt bizta meg, a ki 
Posteiner Gyulával együtt a kimutatást már elkészí­
tette. Annak közzétételéről a választmány gondoskodni 
fog. A karácsonyi tárlaton összesen 36 kiállító 514 da­
rabbal 15.000 írt értékben vett részt. Eladatott 73 drb 
1246 frt értékben. A társulat kisorsolásra saját, tagjai 
között 14 darabot vásárolt 485 forintért. A társulat el­
nöke tagok gyűjtése czéljából felhívás szétküldését in­
dítványozta, minek következtében a társulat több mint 
ezer felhívást küldött szét. E felhívásoknak szép ered­
ménye lett, a mennyiben az alapitó tagok száma 139- 
ről 166-ra, a rendes tagoké 199-ről 322-re, a segélyző- 
tagoké pedig 39-ről 43-ra emelkedett. Az ez évi költ­
ségvetésben 4131 frt bevétellel szemben 4090 frt van 
előirányozva. A jelentés tudomásul vétele és jóváha-

inditványára a közgyűlés Tre- 
Lipthay Béla br. rnásod- 

váiasztmánynak működéséért 
Ezután meg választattak: el-

Lípthay 
Császár

színigazgatóinak és most a magyar szinészegyesület és 
az operaház pénztárosa, junius ló-én ünnepli meg szín­
padra léptének 50-ik évfordulóját.

SPORT.
A bécsi Derby,

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —■
Bécs. máj. 27.

A Derby napja volt ma. A freudenaui versenytéren 
volt legalább ötvenezer ember, kik mindnyájan lázas 
izgatottsággal várták a kék szalagért való versenyt. Az 
idő pompás volt, a nap tűző melegét hűvös szellő eny­
hítette. A nagy tribün szorongásig megtelt a legelőke­
lőbb közönséggel, kik közt a sport legnagyobb kedvelői, 
az arisztokraták teljes számban ott voltak. Nagyon sok 
idegent, különösösen németországit is láttak, a kik csu­
pán a Derby kedvéért utaztak Bécsbe.

Alig múlt el az első verseny, mely különben se volt ér­
dekes, valóságos népvándorlás indult meg a mérlegelő felé. 
Mikor a nyergelést elrendelő csengetyüszó elhangzott, 
először 1 godot vezették ki a gyepre, melynek pompás, 
erős alkata általános tetszésben részesült. Utána Biró és 
Viadal ugrattak el a bírói páholy előtt, még pedig oly 
pompás galoppban, hogy nagyon sokan siettek a totali- 
sateurhöz, hogy e két lóra tegyenek. A start csak a 
harmadik kísérletre sikerült. A mezőny gyors paceban 
iramodott el egy vonalban, melyből Biró csakhamar ki­
vált s a mezőny élére állt, szorosan mögötte vágtattak 
Tegetthoff és Rajta-Rajta, hátrább Ugod és St. Wolfgang. 
Bírót nemsokára felváltotta a vezetésben Tegetthoff, mely is. 
tállótársának csinálta a versenyt, de a sebes pace, melyben 
vezetett, nem imponált a gyorslábú Birónak, mely rövid 
vártatva ismét az élre küzdötte fel magát. Így haladt a 
mezőny a fordulóig, a hol Biró, mely teljesen kipum- 
polta magát, visszaesett, mire Tegetthoff derék istálló­
társára bizta a vezetést. Ugod és Hungária s mögöttük 
St.-Wolfgang ekkor kezdtek felnyomulni, de már nem 
vitathatták el a biztos győzelmet Rajta-Rajtától, mely már 
mérsékelni kezdte futását. A bírói páholy előtt három hosz- 
szal biztosan nyerve Rajta-Rajta haladt el elsőnek, mögötte 
Ugod, utána három hoszszal Hungária, s e mögött 
ugyanoly távolban St. Wolfgang negyedik, majd Gainful) 
Tegetthoff, Viadal és Biró következtek. A nyertest a 
kivezetésnél hangos kiáltásokkal fogadták s sokan siet­
tek a derék mén tulajdonosát, Apponyi Antal grófot 
üdvözölni. A totalisateur Rajta-Rajtára 5 : 20, a helyre- 
fogadásoknál : 1. 25 : 48, 11. 25 : 42, III. 25 : 71 osztalé­
kot fizetett. Az összes totalisaíeuröknél megfordult az 
elsőségre való fogadásoknál 52,055 frt, a helyrefogadá­
soknál 100,200 forint.

A Derby! az udvari páholyból nézték: Stefánia trón­
örökösné, Mária Terézia és Izabella főherczegnék és 
Koburg Lujza herezegné. Lenn a gyepen voltak : Ru­
dolf trónörökös, Ferencz Ferdinand, Károly Lajos, Lajos 
Viktor, Ottó, Ferdinand, Vilmos, Frigyes, Ferencz Salva­
tor, Albrecht Salvator és Rainer íoherczegek, a nasszaui 
herczeg, a cumberlandi herezeg, Koburg herczeg 
Lajos bajor herczeg.

A versenyek lefolyása a következő volt:

I. Stadiont verseny. 1000 frt, 2000 méter, Blasko- 
vics Miklós 3 éves sárga kanczája Csalóka könnyen 
két hoszszal nyerve első, Bachelier 2-ik, utána nvak- 
hoszszal Aqua-viva 3-ilc.g Totalisateur 5:7. — 11.
Jockey Club dija. (Osztrák Derby) 20,000 frt 
az elsőnek, 2000 írt a 2-iknak, 3 éveseknek. 2400 mé­
ter. Apponyi Antal gr. p. ménje Rajta-Rajta könnyen 

hoszszal nyerve első, Esterházy Móricz gr. p. ménje 
Ugod 2-dik, utána 3 hoszszal Hungária 3-dik, 
utána 3 hoszszal St. Wolfgang 4-dik, majd: 
Gainful, Tegetthof, Viadal és Biró. Totalisateur 

20. Helyrefogadások : 1. 25 : 48, II. 25 : 42.
III. 25 : 71. — 111. Kétévesek handicapja. 1500 
frt. 1000 m. Söllinger Rudolf százados Wemelje 
első, második Anthony Brombeerje, harmadik Fürsten­
berg Szt.-Gellértje. Totalisateur 5:55. — IV. Eladó 
verseny 1000 frt. 1200 méter. Első Trautmannsdorf 
herczeg Gammeja, második Jadvig a, harmadik 
Mollináry. Totalisateur 5 : 21. — \r. Kétéve­
sek versenye. 1000 frt. Táv. 1000 m. Első: 
Stubenberg József gr. Molly-ja, második Bantam,

es

FŐVÁROSI ÜGYEK. gyűlés a kisded nevelési kiállítás eszméjét miután 
a kiállítási bizottság az anyagi felelősséget magára vál- 

— A budapest-józsefvároai 1. az. iakolaazek ]apa p. czélra inár eddig is mintegy 16,000 forintot
tegnap tartott ülésében dr. Havass Rezső indítványára jrtaj. aj^ a netaláni hiány fedezésére, dr. Fraknói Vil­

ienne. A nevezett iskolaszék egyúttal megkeresi hasonló I ^.ez» föltételek mellett egyesületi fürdőházat létesíts nek. 
eljárásja a többi föv. iskolaszékeket is. Bayer Karolina úrnő e czélra mindjárt 20 forintot

— A VI. kerületi választók ma d. e. 10 órakor ajánlott föl. Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem volt. 
a VI. és VII. kér. körben a fővárosi bizottsági tagok 1 — ^ budapesti népoktatási kor évi közgyűlésén,
választása tárgyában értekezletet tartottak. Radocza mejy irányi Dániel elnöklete alari a régi városház ta- 
János a szép számmal egybegyült választókat üdvözöl- nácstermében folyt le, bemutatták az évi jelentést, mely
vén. felhívta figyelmüket a november hóban megtar- szerjnt a kör a most lefolyt tanévvel már 18 évet löí-
tandó föv. biz. tagok választására, hangsúlyozta, hogy tölt a közművelődés terjesztése nemes szolgálatában,
csak azok fognak választási joggal bírni, kik junius | kddigelé 21.282 felnőtt részesült hetenkint 4—fj órai 
3-áig a kerületi elöljáróságnál ’ " '
Felkéri a választókat, hogy köri
hogy minél számosabban részt veiwssciwn « i a k0r esti tantolyamain ny... c ...
ban. Dezsényi József indítványozza, hogy Radocza Janos nyelvben. Sőt a kör még népszerű felolvasások utján 
és Pucher József urak, kiknek köszönetét lejez ki, hogy sem mniaszj0tta el terjeszteni a közműveltséget. A folyó
ezt az ülést egybehívták, az értekezlet által a további 
teendőkkel megbízássának. Tenczer Pál figyelmezteti
a választókat, hogy számos uj erő lévén, kik 
méltán reflektálnak a megválasztatásra, nagyobb elő­
munkálat válik szükségessé. Miért is figyelmezteti
a választókat , hogy minél csoportosabban vegyék
ki igazolványaikat s éljenek választási jogukkal. Pu- i j^agyar tanfolyamokban jobbára vasúti, gyári és malo
eher József a választók figyelmét arra hívja fel, hogy tisztviselők, gépészek, kereskedő és iparos segédek,
többen abban a véleményben vannak, hogy a legtöbb 
adót fizető polgárok egyszersmind virilisták. Ez tévedés.

folyó
tanév 1887. november 2-án vette kezdetét és az okta­
tás általán 1888, ápril végéig folyt. 17 tanfolyamban 
részt vett 315 férfi és 337 nő a legkülönbözőbb foglal­
kozásúak. Az elemi iskolai ismeretek elsajátításában 
részt vettek iparos és kereskedő tanulók és segédek, 
gyári, szőlő és vasúti munkások, varrónők, cselédek, a

malom- 
A

népszerű felolvasásokat többnyire jeles irodalmi erők 
tartották. A kör «01vasókünyv»-éből uj kiadást rende-

készlet 1887. deczember végén 3597 frt 47 kr volt.
— A délmagyarországi történelmi és régé­

szeti muzeum-társulat rnai közgyűlésén, a mint 
Temesvárról táviratozzak, Ormos Zsigmond megnyitó 
beszédében felemlítette, hogy a múzeum épület átala­
kítása elkészült és 30,600 írtba került. A költségeket 
Temesmegve közönsége nagylelkűen fedezte. A társulat 
alaptőkéje .39,800 írtra rúg. Ormosnak. «Miveludési

felolvasása

ha választói jogával élni vagy megválasztatni akar, kell, 
hogy a bárczát kivegye. Végül elnök még köszönetét, 
mondott a bizalomért s a gyűlést bezárta.

— A lipótvárosi templomépitő bizottságtól, 
annak volt elnöke dr. Nagy Lajos tanácsos, tegnap vett 
búcsút s ez alkalommal vette át tisztét az uj elnök,
Alkér Gusztáv tanácsos, ki a lipótvárosi templomépités 
adminisztratív ügyeit, mint. bizottsági elnök, több évvel
ezelőtt már hosszabb ideig vezette. Az ülésen bejelen- i Mátyás király korszakából» czimu
tették, hogy a közoktatási miniszter áLal a fohó 6^rP 1 nagy tetszésben részesült. A társulat ez évi bivétele 
engedélyezett építési segély felének utalványozása iránt 2500. kiadása 2233 frt. Titkárokká Patzner István és
a tanács fölterjesztést telt: a bizottság pedig a tanács- Nyáry József választattak meg.
hoz intéz fölterjesztést a városi segély felenek kiutalva- | _*A nagygZebeni német dalegylet fennállása 25

éves évfordulójának megünneplése a testvéregyletek kar­
társi közreműködése mellett, mint nekünk táviratozzak, 
ma folyt le és jól sikerült Volt díszhangverseny, emlék- 
ünnepély, diszlakoma stb. A diszebéden Phteps egyleti 
elnök felköszöntőt mondott a magyar királyra, - Neuge­
boren Emil jogakadémiai tanár a magyar hazára és a 
magyar kormányra: Bell iskolaigazgató a dalegylet ala-

nyozásáér .
— Az általános csatornázás tervezetébe fel van 

véve a soroksári dunaági vészkiömlő is. A kormány 
annak idején e vészkiömlő ügyében vegyes tanacskoz- 
mány összehívását helyezte kilátásba. Egy mai leirat­
ban a vegyes tanácskozmány megtartására junius 2u-ét 
tűzte ki Walland Ernő osztálytanácsos elnöklete alatt. E
vegyes tanácskozmányban a főváros. Pestmegye, a o- pjtóit éltette. Maimer ágostai hitvallású lelkész az ösz-
lyammérnöki hivatal és esetleg a belügyminisztérium sze5 magyar honpolgárok összetartására ürítette poha-
képviselői vesznek részt. ^ ^ ^ ^ dalegylet igazgatósága több díszoklevelet osztott

„ . i-~ pályázatot a | ^i a megválasztott uj disztagoknak köztük Lindner— A fővárosi tanács kiirta a 
vásárigazgatói és két vásárfelügyelői 
A folyamodványok junius hó végéig

állásra. — 
adandók be.

UJGusztáv dr. egyetemi tanárnak is.
— A «Stefánia» pesti szegény gyermekkórház-egy­

let választmánya május 25-én tartott ülésén bejelentet­
tek, hogy Török J. egyesületi alelnök ismét 39 rendes 
tagot gyűjtött s dr. Bókái János igazgató-főorvos be*

— A mérnök és épitészegylet a következő rend- I jelenté, hogy dr. Heubner 0. lipcsei hires gyermekorvos 
ben tartja meg jövő heti üléseit : Hétfőn május 28-án kizárólag a gyermekkórház tanulmányozása végett ula- 
esti 6 és fél órakor a mű- és középifési szakosztályok zott Budapestre. — Tudomásul vette a válatmány, hogy 
együttes ülése. Szerdán esti 6 és fél órakor az ut-, az igazgató-főorvos a 6-ik rendes segédorvosi állomásra 
vasút- és hídépítési szakosztály ülése. Pénteken esti 7 Ékey Antal orvostudort alkalmazta. — Az egyesület 
órakor a gépészeti és bányászati szakosztályok együttes 1888. évi junius 10-én vasárnap d. e. 10 órakor tartja 
ülése. Szombaton, junius 2-án, este 6 órakor választ- meg évi rendes közgyűlését.
mányi ülés. — A m. t. akadémia május 28-án, hétfőn, d. u. o

— A magyar jogászegylet börtönügyi bizottsága órakor összes ülést tart, melynek tárgyai következők: 
f. é. junius l én (pénteken) d. u. 6 órakor tartja a bu- | Az akadémiai budget tárgyalásának módja iránt benvuj- 
dapesti ügyvédi kamara helyiségében (kerepesi-ut 8. sz.) 
a szünidő előtt utolsó ülését.

— Az országos nőképző egyesület ma délelőtt 
tartotta évi közgyűlését egyesületi tanintézetének nagy 
termében Veress Pálné szül. Beniczky Hermin elnöklete 
alatt. Az elnöklő úrnő tanulságos megnyitó beszédében 
hangsúlyozta, hogy általában leányaink oktatása nem 
vezettetik egész komolysággal. A nőnevelés terén, évszá­
zadok hibáit és felületességét kell helyreütni. Erre tö­
rekszik az orsz. nüképző egyesület is, a mely tanintéze­
tében eltekint a játékszerül tanmódszertől, hanem alapos

tolt indítvány. Folyó ügyek.
— A keszthelyi őnk. tűzoltó-egylet jun. hó 3-án 

tartja évi közgyűlését, melyen a többek közt a dr. Lipp 
Vilmos elhalálozása folytán üresedésbe jött elnöki tiszt­
ség is betöltetik.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A megcsalatott bosszúja. Nagy Lajosné^ szí « 

letett Kovács Emilia ez év január 29-én revolverből 
rálőtt hűtlen jegyesére Bodor László törvényszéki ir- 

tudományosságra törekszik, kapcsolatban gyakorlati ezé- I nokra. s a fején megsebesítette. A véres tett a megcsa-
InL'lrnl KnQV.nnPtát fpÍP7.l kl H7. mté'/Pt icrazpatónöiének I h/iccmiío i-nl t lí’nílnp nm-anie fiÜ79eviiOnt

harmadik ünele Maw. Totalisateur o 
verseny. 1000 frt. Táv. 2800 m. Első 
czeg Schweninger-je,

12. - VI. Gát- 
Auersperg her- 

bollich, harmadik

gyása után Zichy Antal 
fort Ágoston elnöknek 
elnöknek, valamint a 
köszönetét szavazott, 
nőknek Trefort Ágoston, másodelnöknek 
Béla br., választmányi tagoknak : Beck Dénes.

második
Amethist. Totalisateur 5 : 31. — \\\.Lusthaus-Steeple 
chase. 3000 frt. Táv. 5000 m. Első: Tránkel Artur 
főhadn. Baba-ja, második Si, harmadik Rigoietto. 
Totalisateur 5 : 20.

1868 óta, mikor a bécsi Derbyt alapították, a freude­
naui gyepen ma futottak huszonegyedszer e klasszikus 
díjért. E huszonegy futamból összesen négy ízben volt 
kancza a nyertes, még pedig 1871-ben «In-Vien»,
1873- ban az Eszterházy-féle Buccaneer-Kanász kancza,
1874- ben «Lady Patronesse» s utoljára 1877-ben a leg­
jobb, legmegbízhatóbb versenyló, a győzhetetlen «Kin­
csem». Azóta mindig mén volt a kék szalag 
hőse, s ma is mén érkezett első és második 
helyre. Rajta-Rajta mai győzelme, bár az Ap. 
ponvi-istálló e derék lova az idén még nem mu­
tatta meg formáit, nem volt váratlan. A budapesti 
államdijért való verseny után, melyben Ugod a fo­
gadók nagy meglepetésére csak Biró mögött érkezett a 
bírói páholy elé, a bookmakerek Rajta-Raj Iára jegyezték

György, Egger Dávid, Forster Gyula, Gerlóczy Károly, 
Grill Riehárd, Hampel József, Keleti Gusztáv, id. Lu- 
czenbacher Pál, Pulszky Ferencz, Radesich Jenő, 
Szalav Jmre és Tisza Lajos gr. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

— A «Jó szív» Bzinügyi bizottságának — a
nemzeti színház tagjainak, az orsz. m. kir. zene és 
színművészeti akadémia tanárainak és az akadémia «ad 
capella» énekkarának közreműködésével — az árvíz­
károsultak javára rendezendő előadásának műsora két 
szakaszban a következő: i-ső szakasz: «A jó szivii 
ember» vígjáték, ez alkalomra irta Jókai Mór. Előadják 
a nemzeti színház tagjai és Kordin M. a m. kir. opera­
ház tagja. -- 11-ik szakasz: Hangverseny. 1. Vegyes 
karok: aj Da Vittoria: «Jesus dulcis memoria.» — b) 
Aichinger J. «Adoramus.» — c) Liszt F. «Pater noster.» 
Krisztus czimü oratóriumából. — Előadja az orsz. m. 
kir. zene és színművészeti akadémia énekkara, Koessler 
János tanár vezetése alatt* 2. a) «Nocturne. — b) 
«Dante espagnole» — c) «Spinnlied» — szerzeite és elő-, 
adja Popper Dávid a zeneakademia tanára. 3. Vegyes 
karok: a) Kapy Gyula: «Vidd el fecske vidd el» költe­
mény Gyulai Páltól. — b) Mihalovics Ödön «Repü e 
repülj.» Költemény Endrődi Sándortól. Előadja a zené 
és színművészeti akadémia énekkara, Koessler János 
vezetése alatt 4. a) Massenet - Hubay «Crepuscule.» 
— b) Hubay: «Csárda-jelenetek » — Előadja Hubay
Jenő a zeneakadémia tanára. 5. Vegyes karok: a) «La 
capuana» és bi «Barcarola veneziana» olasz népdalok. 
Előadja a zene és színművészeti akadémia «a Capella» 
énekkara, Koessler János tanár vezetése alatt. — Hely- 
árak a nemzeti színház rendes helyárai. Jegyeket vált­
hatni naponkint a nemzeti színház pénztáránál. Fetül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak.

— A népszínházban Pálmai Ilka váratlan megbe- 
tegülése következtében holnap az előre hirdetett Kapi­
tánykisasszony helyett a Peleskei nótárius kerül 
szinre.ie

— Ötvea éves színészi Jubileum. Szuper Ká­
roly, ki 32 éven át egyike volt a vidék legjobb him

a legkisebb oodsot, s mig Ugodra és^ Bíróra 1 : 5, 
Viadalra 1 : 7, Rajta-Rajtára csak 1 : 2 ellen kötöttek 
fogadásokat. Rajta-Rajta, mely Ruperra ivadéka Cata- 
clysm-ből, tavaly mint kétéves öt Ízben futott, s két 
első dijat biztosított istállójának. Először a múlt év ta­
vaszán futott Bécsben, a Vinea-versenyben ; a győztes 
e futamnál Királyné volt, s Rajta-Rajta nem kapott 
helyet. Második futása azonban már győzelem volt, a 
Maidenrennen diját vitte el Hungária elől két hosz­
szal könnyen győzvén. A soproni versenyeknél 
a polgár-díjért futott; az elsőséget e verseny­
ben Ugod vívta ki, s Rajta-Rajta nem tu_ 
pott helyre vergődni. A következő verseny, mely­
ben Rajta-Rajta részt vett, a kétéves kritérium volt 
a bécsi őszi meetingben; e versenyben Viadal lett elsö^ 
Királyné második, Rajta-Rajta harmadik. Ugyancsak 
mull év őszén Budapesten futott Rajta-Rajta a csikó­
verseny 4000 forintos dijáért, s szép küzdelem után 
elvitte a dijat Veglia, Rusznyák, Viadal és és Titián 
elől. E győzelme után máig nem lépett a Cataclysm- 
mén a starter zászló elé, de mai szép és biztos győ­
zelme bizonyltja, hogy nem pihent a hosszú idő alatt, 
hanem derék munkát végzett. Rositter jockey alatt.

A második helyre érkezett Ugod kétéves korában 
mindjárt első futásával szép győzelmet aratott. Sopron­
ban a polgárdijat vitte el Viadal, Rusnyák, Gainful, 
Rajta-Rajta, Jó-lcány és Wellshot elöl. Idei győzelme a 
Fenékverseny dijáért, melyben Chalili, Metallist, Pajzán, 
Zsupán és Fidelity társaságában futotl, Derby-jelöltté 
tette, azonban budapesti váratlan veresége sokat levont 
ehanee-jaiból, de azért sokan bíztak benne, hogy ma 
kiköszörüli a csorbát, mely jó hírnevén esett. Sok pár­
tolója volt kívüle Birónak, Viadalnak és még Hungáriá­
nak is.

A kormánysegélyt az elmúlt évben 5000 forintról 
4000 forintra szállították le. Felolvasta Gönezy Pál 
levelét is, a melyben meleg hangon köszöni meg 
az egyesület által jubileuma alkalmából létesített 
alapítványt. Ezután Csiky Kálmánná olvasta föl a pénz­
tári jelentést. E szerint a lefolyt évben az iskolai bevé-

díjmentes. Az egyesületi ház értéke, a melynek zárkö- ban tette ]e> melyet jegyesétől kapott pénzen vásárolt, 
vét csak nemrég tették le, 56,821 Irtot tesz ki. rubli megcsalta a könnyenhivő, szerelmes asszonyt. A 

& '„„,r«óT»trenmsi„t »7 simult ávhon *000 fnrinirM 1 szerejméhez ragaszkodó asszony minden kísérletei meg­
tett, hogy visszahódítsa a hűtlen vőlegényt, s mikor 
minden fáradozása hiábavaló maradt, meg akarta ölni. A 
revolver, melyet e czélra vásárolt, a szakértők vélemé­
nye szerint nem alkalmatos az ülésre, s a próbáknál 
még a vastagabb posztót se fúrta keresztül. A debre- 

telek 40,831 irtot, a kiadások 41,319 irtot, az egyesületi I czeni törvényszék tegnap tárgyalta Kovács Emilia bün- 
bevételek 26,309 irtot, a kiadások 12,782 frtot tettek ki, 1 ügyét, s az egész tárgyalás, valamint törvényszék Ítélete 
a pénztári maradvány tehát 13,526 forint. A közgyűlés is° arra mutatnak, hogy a csábitó Fodor prkölcsileg na- 
ürvendetes tudomásul vette a kedvező jelentést. \:eress gyobb bűnös, mint a vádlottak padjára került Kovács
Pálné elnök terjesztett elő ezután egy igen életrevaló Emília. A törvényszék a vádlottat szándékos emberölés
indítványt, mely szerint az egyesület egy évi tanfolya- kísérletében mondta vétkesnek, s ezért egy évi bőr-
mól nyithatna az intézetet végzett és egyéb növendékek főnre Ítélte, s e büntetésbe a vizsgálati fogságban töl*
számára a háztartási, főzési és egyéb házi teendők el- | tött }./dTom hónapot betudta, 
sajátitására. A közgyűlés örömmel üdvözölte az eszmét 
és megtestesítése végett bizottságot küldött ki. Szigeti 
Gyuláné Írásbeli indítványt nyújtott be egy tanítónők és 
nevelőnők részére nyitandó tanfolyam tárgyában, a mely­
ben az illetők idegen nyelvekben és zenében képeztet- 
nének ki, az indítványt azonban főképen Bulyovszkyné 
ellenzése következtében elejtették. \ égül a választmányt I ügyész egész terjedelmében fentartotta vádját s kérte a

hónapot.
A zslgmondházi sikkasztás ügyéhen az aradi 

kir. törvényszék tegnap tartotta meg a póttárgyalást 
Bor Imre volt zsigmondházi jegyző és bűntársai Aszná 
Mózes volt biró és Brassovszky Ferencz volt pénz- 
tárnok bűnügyében. Bár a vádlottak most is megmaraű- 
tak tagadásuk mellett, dr. Madzsar Károly kir. a!*

vádlottaknak, kik a sikkasztás bűnét egymásra akarják 
tolni, szigorú megbüntetését. A törvényszék ítéletét ked­
den hirdetik ki.

körének

alakították újra.
— As ált. munkás beteggegélyzö és rokkant 

pénstár egylet Rauchmann Károly elnöklete alatt ma 
tartotta a régi polgári lövőházban közgyűlését, melyen
a fiókegyletek nagy számmal voltak képviselve. Az elő- | MYTT AT^ÁPOK-
terjesztett évi jelentés szerint az 1887. évi ügyforgalom fflUliAloAur
16,342 frt többletet tüntet fel; a tagok száma az év I — A fővárosi magánhlvatalnokok 
végén 23,909 férfi és 10,592 nő volt. Megbetegedett junius 3-án (vasárnap) tartandó kirándulása iránt nag^ 
14,335 esetben összesen 30,761 tag, meghalt 61U tag. az érdeklődés. Tatán nagy bizottság alakult a vendégek 
Az egylet fennállása óta kifizetett 1.960.762 frt 52 krt, I fogadására. A kirándulók szórakoztatásáról minden te- 
vagyonállapota a múlt év végén 109,362 frt 61 kr. kintetben gondoskodtak. A tánezvigalmon a vidékről i» 
volt. A jelentés előterjesztését hosszabb vita követte, a I számosán vesznek részt. A kör alkalmi lapot is ad Ki 
melynek tárgyát a rokkant pénztár-egyesület választmá- I A részvételi jegy ára az összes költségekkel (beleeert»e 
nyának amaz indítványa képezte, hogy a tagok a villás reggeli, ebéd és tánczvigalom is) 4 frt 50 kr. 
az évi járulékok befizetésére, ezután köteleztessenek s Jegyek naponkint válthatók junius 1-ig bezárólag a Kő. 
a járulék nagysága alapszabályilag megállapittassék. A I helyiségében (Haas-féle palota, Gizella-tér). Későbbi je- 
közgyülést nem fogadta el ez indítványt, de elhatározta, I lentkezések figyelembe nem vehetők. A rendezőség a 
hogy a kormányhoz felterjesztést fog intézni az iránt, kirándulásra vonatkozó minden felvilágosítással szívesen 
hogy az egyesületet — miként az osztrák kormány a I szolgál naponkint 1—3 úgy este 6—8 óra közölt. In- 
bécsi rokkant pénztárt — segélyben részesítse. Megvá- dulás a központi pályaudvarból külön vonaton réggé.i 
lasztattak ezután elnöknek Rauchmann Károly, elnök- 7 órakor. ...
helyettesnek Jung Mátyás és másodelnöknek Hoffer Fe- — A keszthelyi jótékony nőegylet alaptőkéje 
rencz. A választmányi és számvizsgáló bizottsági tagok gyarapítására a keszthelyi műkedvelők május 19-én se

került színi előadást adtak elő. Színre került: A koz- 
ügyek. Barátságból és Box és Cox egy-egy fehonásos 
vígjáték. Szerepeltek: Illy Emma, Kovács Maliid, r-

megválasztása után a közgyűlés, mely reggel 7 órakor 
vette kezdetét, déli 1 órakor véget ért.

— A budapesti orsz. protestáns árva egylet 
közgyűlése f. évi junius 2-án d. u. 4 órakor az evang. 
iskolaépület dísztermében fog megtartatni.

— A Mária Dorothea-egyestiiet ma délelőtt Tóth

tessy Gizella, Oszmán Katicza és Nagy Margit k. a.. 
továbbá: Könczöl Imre, Hárs Péter, Papén Nándor br., 
Hauer Sándor és Gaál József urak. Szerepeiket min /

József tanfelügyelő elnöklete alatt endkivüli közgyűlést | annyian helyesen, jól oldották meg, a nagy számú 
tartott az újvárosházán, a hol több fontos tárgyat in­
téztek el. Örvendetes tudomásul vették, hogy az egye­
sület vagyona, a mely ez év elejéi. 20,000 frtot sem 
tett ki, most már 30,000-en túl szaporodott. A közgyű­
lés felállva hallgatta meg Mária Dorothea főherezegnő- 
nek Zirzen Jankához, az egyesületi gyűjtő-bizottsági el­
nökéhez intézett következő levelét : «Örömmel értesül-

kö-
zönség, mely a színházat egészen megtöltötte, jói mu­
latott és sokat tapsolt. A színi előadás után reggelig 
tartó táncz volt.

— Az aszódi polgári kör igen sikerült majáiig 
rendezett május 21-én saját könyvtára javára a kisbagni 
erdőben. y ,

______  ______ ________ ____ _ ___. — Az árvízkárosultak javára május 30-án spä­
tem nagyságodnak és a gyűjtő-bizottság többi tagjának kospalotai parkvendéglő feldíszített nyári helyiségében 
sikeres működéséről, s midőn ezért a magam nevében hangversenyt és tánczvigalmat rendeznek. A hangvei^e- 
is teljes elismerésemet fejezem ki, kérem, folytassák I nyen közreműködnek : Maleczkv Vilmosné és gr. Porcia 
működésűket továbbra is ily buzgalommal, hogy való- I Aladárné, Köszeghy Károly, Kőszeghy Géza, Szaíhmary 
ban jogunk legyen arra az épületre, mely egyesületünk Árpád. Máthé Géza, Készmárky J. . ,
nemes czéljainak fog szolgálni, s melynek megnyitásé- I — -* fővárosi Iparosok köre 1SS8. junius o-M* 
nál magam is részt venni óhajtok, felírni ezt a pár szót: I Váczra rendez kirándulást.
«Tanítónőinek emelte közadakozás utján a magyar nem- I — -a. fővárosi kereskedelmi ügynökök egyl® 
zet.» Isten áldása legyen továbbra is munkálkodásukon. I junius 3-án kirándulást rendez.
Alcsuth. Mária Dorothea főherczegnö.» A közgyűlés el- I — Az «Újpesti olvasókör» alapja és részben * 
határozta, hogy a föherczegnőhöz köszönő feliratot intéz. I árvízkárosultak javára Pálmay Ilka, Nagy Ibolyka, v rJ 
György Aladár jelentette ezután, hogy a főváros meg- Lehel, Köszeghy Károly, Gabányi Árpád, Erős Be*, 
engedte a tanítónők otthonának villaszerű felépítését. Az I Kőszeghy Árpád, Kőszeghy Géza közAmüködésével ju^ 
épület 29,000 forintba fog kerülni. Ugyanő kidolgozta I nius 9-én a rákos-palotai parkvendéglő nyári helyisége1' 
már az Otthon szervezetét, a melyet a mai közgyűlés I ben tánczmulatságot rendez. . .
részletes tárgyalás alá vevén, jóváhagyás végett fel fog I — A budai polg. lövész-egyesület által folyo évi 
terjeszteni a belügyminisztériumhoz. Elfogadta a köz^ május hó 10-én rendezett kerti ünnepély) daczára a
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Füredi bíró Marton -
1 -ső vasas német V. Kovács
2-ik » » Újvári
8-ik » » Makó
4-ik » « Gyöngyi
5-ik » » Baranyai
Vasas káplár Kósa
Zsuzsi Gyöngyösi I.
Panni Béni I.
Zajtai S. Egri
Halmi Makó
Savi Pusztai
Keserű Kompolthy
Édes Füredi
Kecsei Baranyai
Pazardi Narczisz
Hopfen Horváth
Roth Kopácsi
Braun Csendes
Schwarz Marton
Palkó Fodor
Sebestyén HunyadiJános TimovaiKávés Izsó
Fogadós Kósa
Pinczér Enyvári
Othello Szirmai
Desdemona Sík Gizella
Színházi rendező Ferenczi
Hopfen Fáni K. Tóth I.
Nina V idomé
1-sü kisasszony Vasváriné
2-ik » Galambos B
8-ik Munkácsi M.
Hermann Újvári



mergasse 33. >ra l irt es i


